

Място
за Вашата
реклама



2018

Тук е мястото
за Вашата реклама



Тревненска СЕДМИЦА

24.01.2018 г.

бр. 4 (1938)

цена 50 ст.

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

„Тревненска седмица“ е правопреемник на вестниците „Тревненско ехо“, „Пробуда“, излизали до 1942 г., и „Тревненски зов“, чийто първи брой е излязъл на 7 септември 1959 г.



СД „КИС“

Събев, Денчев и Сие

Строителни материали, В и К части,
ел. материали, топло и хидро изолации

РАБОТНО ВРЕМЕ:

8.00 - 19.00 ч.

събота и неделя:

8.00 - 13.00 ч. и 15.00 - 19.00 ч.

НА ДРЕБНО И ЕДРО! ДОСТАВКА НА МЯСТО!

тел.: 0677/624 09, 34 55, моб. 0899/81 57 81



ТРЕВНЕНСКИТЕ КЪЩИ

КАНТОРА ЗА ИМОТИ

www.triavna.bg

0889 62 82 92

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ТРЯВНА ПРЕДСТАВИ ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА СИ ЗА ПОСЛЕДНОТО ШЕСТМЕСЕЧИЕ

КОМ НЕТ® ООД



КОМПЮТРИ И КОМПЮТЪРНИ МРЕЖИ, ОФИС ТЕХНИКА И
КОНСУМАТИВИ, КАСОВИ АПАРАТИ, СЕРВИЗ И ПОДДРЪЖКА
Трявна, ул. Ангел Кънячев 70, тел. 0677 620 71, 0898 444 881

ОБЯВЕНА Е ГРИПНА ЕПИДЕМИЯ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТРЯВНА

УЧЕБНИТЕ ЗАНЯТИЯ СА ПРЕУСТАНОВЕНИ

четете на стр. 6

По закон Общинския съвет отчита своята дейност два пъти годишно - на всяко шестмесечие. На първото за 2018-та годишна заседание, общинските съветници разгледаха и единодушно приеха представения от Председателя на Общински съвет Трявна отчет за дейността му. Отчетът обхваща периода 01.07. 2017г. - 31.12.2017г.

В рамките на отчетни период Общински съвет - Трявна е провел шест заседания. Деветдесет на брой са разгледаните проекти с предложения за решения. 72 от тях са внесени от кмета на община Трявна, 4 от зам. кмета; 9 от председателят на ОбС - Трявна; 4 от об-

щински съветници и групи от общински съветници; 1 от ръководители на общински фирми. По всички внесени предложения са приети 99 решения касаещи подзаконни нормативни актове; планове, програми, стратегии и правилници; отчети и информации; придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество; бюджет и финанси; здравеопазване и социални дейности; архитектура, устройство на територията, благоустройство и екология; образование, култура, младежки дейности и спорт. Всички решения са подробно описани в предложения отчет за дейността на Общинския съвет.

В рамките на отчета бе представена информация и за заседанията на постоянните комисиони, както и за временните такива.

Председателят на ОбС - Трявна - Силвия Кръстева обърна по - сериозно внимание на върнатите за преразглеждане решения през отчетни период.

Силвия Кръстева:
„Отделила съм по-особено внимание на това, което през изминалата година госта сериозно ни касае относно протестите от Районна и Окръжна прокуратура - Районна прокуратура - Трявна и Окръжна прокуратура - Габрово. През изтеклия период в Общински съвет - Трявна продължава на стр.3

ЕНЕРГО ПРО ПРЕДУПРЕЖДАВА ЗА ПЛАНОВИ ПРЕКЪСВАНИЯ НА ЕЛЕКТРОЗАХРАНВАНЕТО В ОБЩИНА ТРЯВНА

В периода 22.01.2018 г. - 26.01.2018 г. от Енерго - про предвиждат планово прекъсване на електрозахранването на част от населените места и кварталите на територията на Община Трявна. Причината е извършване на неотложни ремонтни дейности на съоръженията за доставка на електроенергия. Без ток в посочения период, в интервала от 08:30 ч. до 16:30 ч., ще останат с. Престой; ул. „Чучура“; ул. „Калето“; част от ул. Борова; ул. „П. Яворов“; част от ул. „Лясков дял“; с. Николаево; кв. Раданци; с. Матешевци; с. Станчев хан; с. Белица.

АБОНАМЕНТ



**Тревненска
СЕДМИЦА**

2018

Годишен абонамент

20.00 лв.

Абонамент за 6 месеца

10.00 лв.

СПЕСТЕТЕ ВРЕМЕ И ПАРИ!

**„ТРЯВНА ТРАНС“ ще направи ВМЕСТО ВАС
ГОДИШЕН ТЕХНИЧЕСКИ ПРЕГЛЕД**

на автомобила Ви. Наш служител, професионален шофьор, ще вземе Вашия автомобил от посоченото от Вас място и след извършване на прегледа, ще го върне пак там. Може да докарате автомобила на Автогара Трявна и оттам да си го вземете с направен ГТП.

ВАЖНО: Пунктът вече работи и всяка събота от 8 до 14 ч.
Справки и заявки: 0677 6 34 13, 0677 6 20 80, 0898 418 007, 0898 418 005
ОЧАКВАМЕ ВИ!

**РЕДАКЦИЯТА на вестник
"Тревненска седмица", очаква
Вашите МАЛКИ ОБЯВИ
до 15 думи.**

Цената е 0.20 лв. на дума (без предлози и съюзи), телефоните се таксуват като една дума.

Публикуване на благодарности, поздравления, некролози стандартно каре 7x4 см. - 5,00 лв.

Карета с по-големи размери се таксуват по 0.30 лв./ кв. см.

**Обявите се приемат в офиса на
редакцията най-късно
до 12:00 часа в петък.**



МЯСТО ЗА ВАШАТА РЕКЛАМА

**ЕТ "КОНСУЛТ -
СТЕФКА ХАРИТОНОВА"**

Сертифицирана към камарата на независимите оценители в България

- Изготвяне на пазарни оценки от лицензиран оценител;
- Посреднически услуги при сделки с недвижими имоти



Гр. Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 51
сл. тел. 0677 6 22 81, 0899 80 50 49

Тревненска СЕДМИЦА

Марина Гашпарова
Управител и главен редактор

5350 Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 33, тел: 0677/ 621-43
e-mail: trevnenska_sedmitsa@abv.bg

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ТРЯВНА ПРЕДСТАВИ ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА СИ ЗА ПОСЛЕДНОТО ШЕСТМЕСЕЧИЕ

продължение от стр.1

са постъпили три протеста - два от Окръжна прокуратура гр. Габрово и един от Районна прокуратура - Трявна, касаещи част от нашите наредби. По два от протестите има влезли в сила решения на Конститутивния съд, които съгласно чл.194 от Административно - процесуалния кодекс, сме извършили всички промени, изготвили сме частична оценка на въздействието, мотиви и всичко е

качено на сайта - решенията са приети. В отчетния период на 1-ви август 2017-та година е постъпило едно решение на Административен съд - Габрово, което беше по протест за преходния период, по което също сме извършили всички промени, касаещи Наредбата за управление на общинските пътища. През месец юни има върнато за ново разглеждане едно решение на Общински съвет от областния управител на област Габрово, което

съобразно мотивите на заповедта на областния управител, сме коригирали, приели сме отново и сме изпратили. През месец август, за съжаление, имаме още две върнати решения от областния управител, които касаят промяната в наредбите за опазване на обществената безопасността на движението и сигурността на гражданите на територията на Община Трявна и Наредбата за определяне и администриране на местните

такси на територията на Община Трявна, които касаеха възможността Община Трявна да използва двата електромобила да се движат като атракциони в града ни, което съгласно закона за движение по пътищата е невъзможно. След повторното изменение на нашите решения, областният управител, тъй като според закона за местно самоуправление и местната администрация, няма правото да върне отново решенията за пре-

разглеждане, е внесъл в Административен съд решенията ни, забедени са две административни дела, месец декември имаме решения по двете дела, съгласно които Административния съд отменя нашите решения. В момента сме на процедура касационна инстанция.“

Всички подробности около отчета за дейността на общински съвет Трявна може да откриете на официалния сайт на Община Трявна.

Марина Гашпарова

СНЕЖНА БУРЯ СТАНА ПРИЧИНА ЗА ПРЕКЪСВАНЕ НА ЕЛЕКТРОЗАХРАНВАНЕТО НА МЕСТА В ОБЩИНА ТРЯВНА

На 18-ти януари община Трявна осъмна не само със снежна покривка. Валежите започнаха през нощта, а до сутринта бяха съпроводени и със силен вятър. Скоростта на вятъра бе между 14 - 19 метра в секунда, а поривите достигаха до 24 метра в секунда.

Освен усещането за много студено време, вятърът стана и причина за проблеми, предизвиквайки редица аварии по съоръженията от електрозахранвателната мрежа.

240 населени места, клиенти на ЕНЕРГО - ПРО в Североизточна България, осъмнаха без ток.

На територията на Община Трявна без електрозахранване останаха голяма част от селата, гр. Плачковци, кв. Божковци, част от улиците в Трявна.

За отстраняването на аварийите екипите на ЕНЕРГО - ПРО в Трявна потърсиха помощ и от други дежурни свои колеги. Така до вечерта аварийите бяха отстранени и електроподаването беше въз-

обновено.

Няма данни за бедстващи хора в следствие на снежната буря.

Според метеорологичните прогнози има вероятност и тази седмица да бъде съпроводена с валежи и силен вятър, а очакваните - максимални температури на въздуха в Община Трявна да бъдат около нулата, като през нощта могат да паднат и до -11 градуса, сочат метеоролозите.

М. Гашпарова



Да не забравя
да се
абонирам за

2018

ТРИ СИГУРНИ УЛИЦИ ЗА ВИК РЕМОНТИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТРЯВНА СА ЗАЛОЖЕНИ В ИНВЕСТИЦИОННАТА ПРОГРАМА НА ДРУЖЕСТВОТО ЗА 2018-та

Операторът „В и К“, ООД - гр. Габрово е изготвил предложение за инвестиционна програма в публични активи за 2018 г., във връзка с Договора за стопанисване, поддръжане и експлоатация на В и К системите и съоръженията и предоставяне на водоснабдителни и канализационни услуги и във връзка с указания на министъра на регионалното развитие и благоустройството в тази насока. Обсъждането и гласуването на инвестиционната програма е насрочено за 08.02.2018г, когато ще се проведе извънредно заседание на Общото събрание на Асоциацията. Представител от Община Трявна е кметът - Дончо Захариев, който, след гласуване от Общинския съвет, бе упълномощен да подкрепи предложението в предстоящото извънредно заседание на Асоциацията.

В предложението са представени два варианта на инвестиционната програма на Асоциацията. Първият вариант е в случай, че „В и К“ ООД - Габрово продължи да оперира само на територията на общините: Габрово, Дряново и Трявна до края на 2018 г., а вторият е в случай, че „В и К“, ООД - Габрово започне да оперира и на територията на община

Севлиево от 01.07.2018 г.

И в двата, предложени варианта, предвидените ВиК ремонтни дейности, касаещи Община Трявна имат идентичен списък на обектите, попадащи в инвестиционната програма на Асоциацията за 2018 - та година. Те са както следва: реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа на ул. "Хан Аспарух", - гр. Трявна и ул. "Калето", - гр. Трявна; реконструкция на магистрален водопровод ул. "Калето", - гр. Трявна; реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа ул. "Бачо Киро", - гр. Трявна, ул. "Иван Славейков", - гр. Трявна, ул. "Димитър Горов", - гр. Трявна, ул. "Васил Левски" - гр. Трявна и кв. Светушка - гр. Трявна.

По време на заседанието на общински съвет Трявна, проведено се на 17.01.2017 - та година, бяха поставени следните въпроси:

Силвия Кръстева - председател на ОбС - Трявна: „Въпросите, които се обсъждаха на постоянните комисии, са относно това дали това, което е заложено в инвестиционната програма, съответно в 1-ви и 2-ри вариант и ни е предложено на нас като ремонти, касаещи общинска собственост на територията на Община Трявна, ще

бъде извършено и дали е съобразено с ремонтите, които касаят бъдещата инфраструктура и улична мрежа в Трявна?“

На заседанието присъства представител на ВиК - Трявна - г-н Бижев, който разясни, че три са сигурните улици, които подлежат на ВиК ремонт и допълни, че заложените финансови средства са в размер на 100 хил.лв.

Бижев: „Заложени са 100 хил. лв. Три са предвидените улици - ул. „Светушка“ от гаражите до супер, ул. „Иванка Горова“ - от заведение-то до „Попангеловата къща“ и ул. „Димитър Горов“, а за другите, ако останат средства.“

Основните притеснения на общинските съветници бяха свързани с това, дали предвидените улици съвпадат с тези, които попадат в Ка-

питаловата програма на Общината за 2018 - та, която предстои да бъде разгледана на следващо заседание на местния парламент.

инж. Д. Николов / МК „Възрожденска Трявна“: „Разбираме, че това е индикативна програма, която имате три сигурни улици. В годините назад това, което се включва в Капиталовата програма, е задължително да се обнови водопроводната мрежа, за да не се налага да се правят ремонти, които гледаме в много градове, за жалост, на новонаасфалтирана или новопавирана улица.“

Дали освен тези три улици, средствата ще стигнат и за други зависи от това дали ВиК дружеството ще трябва да поеме ремонта и на асфалтовите настилки, коментира г-н Бижев. По

темата, инж. Радостина Пухтова от Дирекция ТСУ към Община Трявна обясни, че са водени предварителни разговори.

инж. Р. Пухтова: „Всеки един участък сме го съгласували с г-н Дончо Халачев, до сега каквото сме заложили в Капиталовата програма, вече зависи от това какъв ще е окончателният вариант. Той е предвидил да се смени водопровод на съответната улица, като се насипе с чакъл, а Общината поема един пласт непълтен асфалт - бетон, който е за погравняване и основния пласт, който е асфалтова настилка.“

Въпроси бяха поставени и по отношение на Плачковци, но към момента няма яснота дали ще има достатъчно средства.

Марина Гашпарова



ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ НЕ ПРИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕТО ЗА ЦЕНТЪР ЗА ПОДКРЕПА НА ЛИЧНОСТНОТО РАЗВИТИЕ В УЧИЛИЩАТА ОТ ОБЩИНА ТРЯВНА ЗА ПЕРИОДА 2014-2020 г.

В първото заседание за 2018-та година Общинските съветници обсъдиха темата за Център за подкрепа на личностното развитие. Предложението идва от страна на кмета на Габрово - Таня Христова, която в писмо до градоначалниците на трите общини от областта - Трявна, Дряново и Севлиево предлага да бъде взето решение за осигуряване на част от издръжката на „центъра“. Сумата, предвидена за финансиране от страна на общините, е в размер на 943 лв. А предложението е насочено към действието на Центъра за личностно развитие, обхващащо всички ученици от 1-ви до 12-ти клас, изпълняващ дейности по кариерно ориентиране и консултиране.

Твърдо против това предложение се обявя Димитър Михнев от МК „Промяна“. По думите му, начинът на предлагане на услугите на „Центъра“ граничи с извиване на ръце на Общински съвет - Трявна. Той допълни още, че според представеното писмо, общинският съвет в Габрово е взел решение за съществуването на този център във всички общини от областта, което според г-н Михнев, не е техните правомощия.

Димитър Михнев: „Твърдо няма да подкрепя това предложение. Не съм съгласен с начина, по който кметът на Община Габрово, предлага на кметовете на Общините Дряново, Трявна и Севлиево да осигурят част от издръж-

ката. В писмото, което ни е представено, пише, че всяка от общините ще отдели средства, при положение, че ползва услугите на центъра. При никакъв случай ние не сме длъжни да ползваме услугите на техния център, а междувременно разбираме, че някои предварително са се срещнали и са се разбрали за това. Защо Габрово по този начин ни извива ръцете? Следва решение на Общински съвет - Габрово... Нямам представа до колко общинският съвет има право да взема решения за цялата територия на Област Габрово. Законът казва, че общинският съвет може да реши само на територията на тяхната община. Абсолютно неоснователен е начинът, по който ни карат да внасяме сумата, колкото и малка и нищожна да е тя!“

На заседанието присъства и г-жа Гергана Ганчева - директор на СУ „Петко Рачев Славейков“, която обясни законовите изисквания по отношение на подобен център и подчерта липсата на логопед и психолог в училищата, което по думите ѝ е от изключителна важност в съвременното образование.

Г. Ганчева: „По новия закон и по действащата наредба за приобщаващото образование, едно от задължителните, за децата, е кариерното развитие. В тази връзка, и преди влизането на този закон, ние сме ползвали услугите на то-

зи център в Габрово. До колко той успява да повлия на решенията, които вземат децата, също може да бъде дискутирано. Така, или иначе, това е част от задължителните неща, които трябва да бъдат осигурени в подкрепа на децата. Добре би било в нашия град да има такъв център за личностна подкрепа, а ние нямаме такъв.“

Г-н Михнев продължи защитата на своята теза, като допълни, че няма законово изискване за подобен център към училищата.

Д. Михнев: „Според Наредбата за приобщаващото образование и според Закона не е задължително ресурсното подпомагане. Кариерното ориентиране не влиза в рамките на ресурсното подпомагане. И, ако нямаме възможност на територията на Община Трявна, ние трябва да сключим договор с друга Община. Действително на срещата, която е била в Министерство на образованието, са се разбрали директорите на Дирекция образование на областните градове да запазят тези центрове като съществуват в областта и общините от областните градове да предоставят 20%, като в писмото е написано - „с минимална корекция на числеността“, след което Министерството дава на тези общини 80%. Тези общини са едни гърди на пред, защото Община Габрово, са-

мо ако реши да гласува след няколко месеца да им дадат дейности по ал. 1 т. 1, ще могат да получат държавна субсидия от близо 200 хил. лв., а ние пак оставаме на зад и на всичкото отгоре Община Габрово пак решават въпроса другите общини да им помагат с тези 20%.“

В залата, на провело то се заседание, присъства и представител на центъра - г-н Атанасов. Пред общинските съветници той обясни на кратко от кога функционира центъра. В допълнение, г-н Атанасов посочи и съвместна работа на центъра с Министерството на образованието, както поясни и финансирането на центъра по европрограми.

Атанасов: „Нашият център функционира от пет години, като беше областен център. През цялото това време ние сме осъществявали дейността на територията на всички общини от Област Габрово. Ние работим с Министерство на образованието по проекти, финансирано от европейски програми. Идеята на министерство на образованието беше да се потърси устойчивост на този център. До

колкото ми е известно, от кореспонденцията, Министерство на образованието ще осигури 80% от финансирането на центъра, с оглед той да продължи да функционира във всички училища на територията на област Габрово.“

Стефан Данаилов от МК „Пряка демокрация“ попита за конкретните начини, с които центъра работи в подкрепа на професионалното ориентиране на учениците, но така и не остана удовлетворен от отговора.

В рамките на дискусиата стана ясно, че ако подобен център не бъде действащ в Трявна, това няма да бъде предпоставка за законови нарушения от страна на учебните институции на територията на Община. Също така се оказа, че този център е само с кариерна насоченост, като не осигурява така необходимите логопеди и психолози.

Затова и общинските съветници не приеха решението. В гласуването си едва пет от местните парламентаристи подкрепиха предложението, 2-ма гласуваха „против“, а 9 - „въздържал се“.

Марина Гашпарова



ОБЯВЕНА Е ГРИПНА ЕПИДЕМИЯ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ТРЯВНА

Учебните занятия са преустановени

Грипна епидемия бе обявена на територията на Община Трявна, считано от 23.01.2018г. В последните две седмици нивата на заболяемост от остри респираторни заболявания на територията на нашата община драстично се покачва. Коридорите пред кабинетите на общопрактикуващите лекари са пълни с чакащи пациенти, Детско и Вътрешно отделение в МБАЛ „Теодоси Витанов“ в Трявна също са пълни.

340,84 са болните на 10 000 души за Община Трявна сочат справките на РЗИ - Габрово за третата седмица на месец януари. Нивото на заболяемост е достигнало своя пик, затова е обявена и грипна епидемия.

Според изискванията за обявяването на грипна епидемия е необходимо заболяемостта

в областта да бъде 350 болни на 10 000 души.

Справката за периода 08.01. - 14.01. 2018г. на РЗИ -Габрово сочи, че нивото на интензивност на епидемичния процес на грип и остри респираторни заболявания (ОРЗ) в Габровска област нараства, като заболяемостта е 201.85 на 10 000 души спрямо 157.41 за първата седмица на януари. Само за седмица нивото на заболелите се е повишило, достигайки прага за обявяване на грипна епидемия.

Най-висока е заболяемостта във възрастовата група 0 - 4 г. (1098 %00), следвана от възрастовата група 5-14 г. (1080 %00).

Заради обявената грипна епидемия, се прекъсват учебните занятия на територията на Община Трявна до 28.01.2017г.

Лечебните заведения в Община Трявна започват

работа по предприемане на изпълнение на противоепидемичните мерки за борба с грип и ОРЗ по време на грипна епидемия, включващи: медицинско обслужване на болните от ОРЗ и грип главно по домовете; преустановяват се детските и женските консултации, профилактичните прегледи и имунизациите.

Пациенти с усложнения, или такива, със заболявания, попадащи в рисковите за усложнения от грипа групи, се хоспитализират своевременно.

Преустановяват се и свижданията с пациенти в лечебното заведение на територията на Община Трявна.

Рискови групи, застрашени от усложнения при евентуално заразяване с грип са: възрастни над 65 години; деца под 2- годишна възраст; бременни и родилки до две седмици

след раждането, както и пациенти с астма;

заболявания на кръвта (например сърповидноклетъчна анемия); хронични белодробни заболявания (например Хронична обструктивна белодробна болест); ендокринни заболявания (например диабет); сърдечно - съдови заболявания; бъбречни заболявания; чернодробни заболявания; метаболитни заболявания (например наследствени метаболитни смущения); патологично затлъстява-

не; неврологични заболявания и други.

От Област Габрово освен в Община Трявна и в Община Дряново е обявена грипна епидемия.

В най-общи линии грипът протича с много висока температура, болка в мускулите и обща отпадналост. Най-честите усложнения са пневмонии. Съветът на лекарите е да не се прибягва до самолечение, а още при първите симптоми да се потърси специализирана помощ.



КРИМИ ХРОНИКА

18 -годишен младеж от Трявна е уличен за кражба. На 11.01.2018г. е подаден сигнал в РУ - Трявна за кражба на два автомобилни моста за товарен автомобил „Уаз“. МПС-то се намирало под навес на стопанска постройка на ул. „Агликина поляна“ в гр. Трявна. Служителите от „Криминална полиция“, при РУ - Трявна, са провели оперативни действия, а вещите са иззети. По случая е образувано досъдебно производство.

24-годишен мъж от Трявна е приет в МБАЛ - Габрово с прострелна рана в левия крак. Сигнал за инцидента е получен в

РУ - Трявна на 14.01.2018г. около 13:00 часа. От предприетите действия по изясняване на случая става ясно, че младият мъж работи в частна охранителна фирма в Трявна. По време на смяната си в офиса на фирмата, при боравене със законно притежаван служебен пистолет „Макаров“, зареден със стоп-патрони, служителят произвел изстрел и се самонаранил в областта на лявото коляно. Извършен е оглед, а по случая е образувано досъдебно производство.

Бързо полицейско производство е образувано срещу 32-годишен мъж от Трявна, управлявал

МПС, след употреба на наркотици. Това е установил полицейски екип, който спрял за проверка лек автомобил „Рено“, на 15.01.2018 г., около 16.10 ч., на ул. „Патриарх Евтимий“ в Трявна. Използваното от униформените техническо средство отчело положителен резултат за канабис.

А в периода около празници между 18.12.2017 г. - 01.01.2018 служители на РУ - Трявна са провели специализирани полицейски операции по противодействие на битовата престъпност и на престъпленията, свързани с наркотици.

Равносметката - про-

верени са 107 МПС-та и 133 лица. Констатирани са 48 нарушения, за които са съставени 10 акта и са наложени 38 глоби с фиш.

Образувани са две бързи полицейски производства на мъж от Плачковци на 71 години, управлявал лек автомобил „Фолксваген“, с 1,67 промила

алкохол в кръвта по показания на техническото средство и срещу 20-годишен младеж от Дряново, който управлявал лек автомобил „Ауди“, след употреба на наркотици. Техническото средство отчело положителен резултат за амфетамин.

Информация:
булетин ОД МВР



И ТРЯВНА СЕ ВКЛЮЧИ В ПРОТЕСТИТЕ В ЗАЩИТА НА НАЦИОНАЛЕН ПАРК ПИРИН

Каузата за защита от застрояване на Национален парк Пирин напусна пределите на столицата. Протестите се превърнаха в национални, обхващащи десетки градове на страната. Деведнаесет града в България и осем зад граница се присъединиха в природозащитната кауза. В четвъртък вечерта възлови места в редица градове се превърнаха в мястото, където хората да покажат своята гражданска позиция по доста нашумелият казус, свързан с Националния парк Пирин.

В Трявна пред емблематичната Часовникова кула в четвъртък - 18.01.2018г. се събраха малцина, но въпреки малката численост, протестиращи бяха категорични в своята позиция.

Надежда Максимова от коалиция „За да остане природа в България“: „Протестът е за защита на национален парк Пирин и за оставка на министъра на околната среда и водите - Нено Димитров, който извърши голямо престъпление срещу поколенията на България, като предостъпи 48% от територията на парка за застрояване, което не е нещо, заради което можем да си мълчим. Според мен е наш дълг да сме тук и да изкажем възмущението си от неадекватното решение на Министерски съвет, което отваря територията на парка, който е уникален, освен български национален обект, той е обект и на Юнеско, има уникални съобщества, гори с бели и черни мури - вековни - нещо, което никъде другаде не се среща, над 30 ендемични вида и да отвори тази територия за строителство за ски писти е недопустимо.“

Причините за малкото

присъстващи на протеста организаторите в Трявна определят така:

Н. Максимова: „Това е протест, който е солидарен с протестите, които днес се извършват в над 30 града в страната и чужбина, като в българските градове има и други малки градове и съответно според малкия град са символични протестите, особено предвид бурята днес. Това наистина е протест, който е много малък, но в Трявна винаги, когато има такива протести в множество градове, дали за защита на Черноморието и дивите плажове, дали за Рила за Странджа, ние сме излизали всеки път.“

Протестиращите в Трявна са категорични, че общественото мнение по казуса е подложено на манипулация. По думите им, умислено се измества значимостта и целта на протестите, като се спекулира с това, че протестите са против изграждането на втора кабинка.

Н. Максимова: „Те манипулират, че сме против втора кабинка, което изобщо не е вярно. Когато бъдат наказани сегашните концесионери, които извършиха множество нарушения на концесионния си договор за досегашните, съществуващи ски писти и съоръжения, сме съгласни с един разумен и спазващ законите инвеститор, който да направи втора кабинка, но проблемът е да се влезе със сеч и строителство в Национален парк просто не е нещо, което можем да си позволим да допуснем.“

Хората протестирали вече месец и нямат да спрем, както виждат все повече и повече градове се включват и се надявам гласът на раз-

ума и любовта към природата на България да надделят над алчността и глупостта на политиците.“

И понеже сме в Трявна, за кратко местим поглед от парк Пирин към Тревненския балкан, като питаме организаторите въпроси, свързани с тяхната позиция по темата за незаконната сеч, която не ни е чужда.

Н. Максимова: „Аз лично съм спирала три незаконни сечи в района на моето село. Всеки, който има желание може да го направи. Подала съм заявление за достъп до информация и съответно институциите се задействат, когато има недостатъчна документация и неправилни разрешения - сечите се спират, когато е правилна сечта си продължава. Всеки може да следи за сечите и да ги спира. А екологичните организации ежедневно подават над 20 - 30 сигнала за всякакви неща.“

В допълнение Надежда посочва и начините, които най-лесно могат да ни ориентират как да действваме в случай на съмнение, че се извършва незаконна сеч.

Н. Максимова: „Много е трудно да разбереш кога една сеч е законна и кога е незаконна. WWF са много добре снабдени от към експерти имат

страхотен наръчник за това как да разпознаваме незаконната сеч и как да действваме. Влизаеш в интернет и в сайта на WWF има страница, в която е обяснено стъпка по стъпка къде и как да се подават сигнали, така че всеки гражданин може да е активен, защото тези сечи не могат да бъдат спрени от една или десет организации, всеки един от нас трябва да ги следи - те са много. Когато имаме работеща съдебна система, тогава ще имаме и справедливост и наказание, ние това го нямаме и затова протестираме за оставка на некомпетентните кадри.“

А дали Трявна има нужда от ски писта и против екологичните норми ли ще бъде тя, организаторите на протеста коментираха така:

Н. Максимова: „Предвид факта, че сега за първи път падна сняг, а до скоро беше 22 градуса не знам дали имаме гагеностите за ски писта, а изкуствен сняг, който да ползва нашата питейна вода и да тровим почвата с химикали не е най-добрият вариант за туризма в Трявна. Трявна е разкошен град, с разкошен туризъм без ски писта. Ако има гагености - височина, сняг, но предвид глобалните тенденции в климата,

не съм сигурна, че това е най-доброто възможно. Трябва да се види къде ще е, дали има нужда от сеч на стари гори.“

Протестът в Трявна в подкрепа на Национален парк Пирин преминава спокойно. Оказва се, че протестиращите не за първи път се включват в подобни природозащитни каузи. Заедно със себе си те носеха и плакати. Безспорно най-впечатляващ беше този изобразяващ багер, илюстриран върху забранителен пътен знак. А самият плакат пък бил ветеран с повече от 10-годишен стаж в протестите.

Н. Максимова: „Този плакат е исторически, той е на над 10 години - протестираше в Иракли - там го създадохме. Протестира за опазване на Кара дере, след това протестира за опазване на Странджа и за събаряне, за Рила. Това е един универсален плакат.“

В кръга на шегата събралите се протестиращи си пожелаха техният „плакат - ветеран“ вече да се пенсионира и да не му се налага повече да протестира.

Предвид постоянното увеличаване на пенсионната възраст, обаче всичко остава в сферата на пожеланията...

Марина Гашпарова



ГАЛЕРИЯ „ГЪБЕНСКИ“ ПРЕДСТАВЯ „ЗИМНИ НАСТРОЕНИЯ“ ОТ ВАЛЕНТИН РУСИНОВ

Родом от Габрово - Валентин Русинов, възпитан и отрасъл в семейството на художниците Румяна и Борислав Русинови с гордост продължава традицията в сферата на изкуството. А в Трявна идва с удоволствие, разказва, че с радост посещава галерия „Гъбенски“ като зрител и не крие вълнението си от първото си авторско представяне в изложбената зала на Национален дарителски фонд „13 века България“ в Трявна.

А връзката му с Трявна не се уповава само на любовта към нашия град, а е здраво стъпила на плещите на неговия баща, който е почетен гражданин на Трявна.

В Трявна Валентин Русинов гостува с изложбата „Зимни настроения“, представяща красотата на женското тяло и един по-съвременен прочит на скулптурата - от хартия.

В. Русинов: „Искам да покажа част от съвременните неща и да се върна в традициите на този прекрасен град - Трявна. Показвам малко живопис и скулптура от хартия - един нов поглед към хартията към пластиката, може би едновременно нещо, което повече показваме в чужбина но ето, че вече и в Трявна.“

В биографичен план Валентин Русинов завършва НБУ през 1994 г. Активно се занимава с изкуство от 2000-та година в областта на малките пластични форми. От 2008 година се увлича от рисунката с гваш, скулптура в бронз, хартия и фигурална керамика. Реализира първите си самостоятелни изложби в Галерия „Викинг“ с

проекта „Усещане за жена“/2010-2014/. Галерия "Натали", „Софин“, „Интерпред“. Галериите в Севлиево, Трявна, Поморие, „Бялата къща“, Пловдив. Остенде - Белгия 2000-2011, Изложби в Галерия Зограф, Център Олд Хоспитал и Шарперие. Член е на Асоциация на художниците в Западна Фландрия, Асоциацията на Аловаро Азаин - Аржентина.

Частни колекционери САЩ, Белгия, Германия, Тайланд, Япония и Аржентина.

Награда 2011 Остенде Белгия за скулптура от хартия.

Така в Трявна на 18-ти януари авторът успя да впечатли всички присъстващи с нестандартните си скулптури от хартия. А самата изложба включва в себе си освен вече представяни творби и такива, специално изработени за тревненската публика.

В. Русинов: „Това е един подбор от неща, които са правени през последните десет години. Това е една олекотена версия на скулптурата, едно модерно различие на хартията с различни класически форми. Този вид показване на скулптура в България тепърва навлиза, в Европа е доста популярен и има няколко музея, в които сериозно претендират, че нещата се приемат добре. По-скоро е показване традиционно на скулптура, а не нетрадиционно.“

За младите е интересен този начин, защото той не е трудоемък, защото след усвояване на техниката е нужен малък финансов ресурс за една доста голяма скулптура - да се покажат много



отгясно - Валентин Русинов



неща, а и тази скулптура може да бъде изведена в среден етап по пътя към бронза, тоест това, че тя е от хартия съвсем не значи, че тя не може да бъде от бронз. Тази скулптура може да бъде отлята и да бъде не по-лоша от тази от бронз. Скулптурата от хартия се явява един хем временен, хем постоянен вариант.“

По отношение на живописиста, авторът е категоричен, че голото тяло представлява интерес за него от дълги години. Изразяването му чрез изкуство показва неговото лично усещане за жена.

Марина Гашипарова

